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ПОВЕСТКА ДНЯ:
1.«Роль семьи в развитии личности и воспитании ребенка». 
2. Готовим детей к школе. 
3. Как помочь ребенку подготовиться к школе?
4. Консультация для родителей " Безопасный Новый год"
5. Профилактика «коронавирусной инфекции».





































Вопрос 1
«Главный смысл и цель семейной жизни – воспитание детей.

Главная школа воспитания детей – это взаимоотношения мужа и жены,  отца и матери» В. А. Сухомлинский.

 Родители — его первые учителя и воспитатели ребенка.  Сила воздействия родителей на формирующуюся личность исключительно велика.  Огромное влияние родителей на ребенка оказывает бескорыстная любовь к нему, забота о нем в сочетании с требовательностью.  А за эту любовь и заботу ребенок отвечает глубокой привязанностью и любовью к родителям, признанием их превосходства и авторитета, стремлением следовать им, подражать. В семье, в которой воспитывается ребенок, проводит большую часть своей жизни. Родители являются главной опорой для ребенка, без которых этот мир разрушится, это среда обитания ребенка, и среда где ребенок получает свое воспитание. 
То, что ребенок приобретет за всю жизнь, сохранится в течение жизни. В бешеном ритме нашей жизни, мы часто забываем о самом главном - о детях, об их воспитании, их развитии.  Для того чтобы прокормить семью, родители работают с утра до ночи, а воспитание возлагают на бабушек, дедушек учителей и воспитателей. Ребенок сыт, одет, обут, получает знания, но почему-то вдруг возникают проблемы в поведении ребенка дома, в садике и учебе. Всем становится непонятно, почему так, ведь они прикладывают массу усилий, для того чтобы их чаду было хорошо. Ребенок при живых родителях, может жить в полном одиночестве, если мать и отец ведут аморальный образ жизни или в доме постоянно скандалы, конфликты, ссоры, по отношению друг к другу возникают грубость, постоянные упреки, унижения, оскорбления. А ответ прост, ребенку в семье не хватает родительского внимания, материнского тепла, отцовского воспитания. Когда ребенок чувствует внимание к себе, заботу, он как бы защищен, у него возникает такое чувство, и тогда он направляет свои силы на развитие и познание окружающего мира. Маленький малыш воспринимает мир, так как его видит, и воспринимают его родители. От родителей зависит, то, как ребенок в дальнейшем отнесется к себе, к окружающим, жизнь ему может показаться бесконечным праздником или скучным существованием, а учеба скучным, непосильным и тяжелым трудом.

Ребенок по своей природе активен и любознателен, он легко впитывает все, что видит и слышит вокруг, что происходит вокруг, ему передается настроение и состояние взрослых. Ребенку важно, какие эмоциональные впечатления он получает: положительные или отрицательные; какие проявления взрослых он наблюдает: сердечность, заботу, нежность, ласку, приветливые лица, спокойный тон, юмор или суету, расторопность родительскую, неуверенность в своих силах, возможностях. Все это своеобразная азбука чувств – первый кирпичик в будущем здании личности ребенка. 
 Семья для малыша – это мир, в котором закладываются основы морали, отношения к людям. Отец и мать, а так же другие члены семьи – дедушка и бабушка, старшие братья и сестры формируют личность ребенка с раннего его возраста.
 У старшего поколения больше терпения, больше мудрости, они многое вкладывают в душу ребенка, поэтому разрешайте побольше общаться со старшими членами семьи.
Хорошо когда старшее поколение сохраняет в семье традиции, какие-то семейные реликвии, вместе с ребенком время от времени достают эти реликвии, рассматривают их, беседуют, рассматривая их, это положительно влияет на развитие ребенка, очень важно для ребенка, такое общение способствует умственному и нравственному развитию. 

 Памятка для родителей, чтобы воспитать добропорядочного члена общества.
 НУЖНО:
- Родителям ребенка нужно принимать таким, каков он есть, чтобы он был уверен в неизменности вашей любви к нему.
 - Стремиться понять, о чем он думает, чего хочет, почему ведет себя так.
 - Беседовать с ребенком и внушать, что он все может, если только захочет и поверит в себя. 
 - Понимать, что какой бы поступок не совершил ребенок, винить надо прежде себя.
 - Жить с ребенком общей жизнью; видеть в нем личность, а не объект воспитания.
 - Для ребенка важно, как построены взаимоотношения между членами семьи. Помните об этом, даже если живете со свекровью и свекром и вам кажется, что это невыносимо.
 - Обязательно помнить родителям, что воспитывают не ваши слова, а ваш личный пример.
 - Родительская любовь должна строиться на понимании и уважении личности ребенка, желании понять и оценить мир глазами ребенка.

 НЕЛЬЗЯ:
 - Рассчитывать на то, что ваш ребенок будет самым лучшим и способным. Он такой, какой он есть, он особенный.
 - Ждать от ребенка благодарности за то, что вы его родили и выкормили, он вас об этом не просил.

 - Родители должны понять, что дети отражают любовь: если ее получают, то они же и возвращают. 

Пять советов в помощь взрослым:
1. Соблюдайте последовательность и твердость в своем воспитании.
 2. Если ребенок задает вопросы, не откладывайте – отвечайте.
 3. В общении проявляйте доверие, доброжелательность, милосердие.
 4. Старайтесь воспитывать своего ребенка без физических наказаний.
 5. Больше уделяйте внимания своему ребенку, больше общайтесь.
 6. Хвалите ребенка при каждом случае, если он это заслужил.
 Родительский дом для ребенка — это его пристанище на всю жизнь. Где бы они ни был, как бы далеко ни занесла судьба птенца, покинувшего гнездо, он всегда найдет дорогу домой, если это теплый и приветливый дом, если все члены семьи связаны сетью сложных, но прекрасных и надежных отношений. Постарайтесь создать ваш дом таким для детей, чтобы они всегда в него возвращались, пусть и ненадолго.

Вопрос 2
Готовим детей к школе.
Готовность к школе — это совокупность определенных свойств и способов поведения  ребенка, необходимых ему для восприятия, переработки и усвоения учебных стимулов в начале и при дальнейшем продолжении школьного обучения. Готовность к школе следует рассматривать как разветвленную сеть связанного целого: она всегда зависит от условий в конкретной школе, от качеств ребенка и от профессиональной квалификации работающих в школе учителей.
Ясно, что готовность к школе нельзя свести к каким-то двум-трем показателям, изолированным друг от друга. Например, если ребенок умеет уже читать и считать, значит, он готов к школе и т.п. Готовность к школе характеризуется большим числом признаков, которые тесно между собой взаимосвязаны и взаимообусловлены.
        Готовность к школе — это не «программа», которой можно просто обучить (натренировать). Скорее, это интегральное свойство личности ребенка, которое развивается при общих благоприятных условиях в многообразных ситуациях жизненного опыта и общения, в которые включен ребенок в семье и других социальных группах. Она развивается не путем специальных занятий, а непрямым образом — через «участие в жизни».
 Более подробно останавливается на психологической готовности, которая включает:
ИНТЕЛЕКТУАЛЬНУЮ ГОТОВНОСТЬ
МОТИВАЦИОННУЮ ГОТОВНОСТЬ
ЭМОЦИОНАЛЬНО- ВОЛЕВУЮ ГОТОВНОСТЬ
КОММУНИКАТИВЕАЯ ГОТОВНОСТЬ
ИНТЕЛЕКТУАЛЬНУЮ ГОТОВНОСТЬ предполагает развитие внимание, памяти, сформированные мыслительные операции анализа, синтеза, обобщения, установление закономерностей, пространственного мышления, умение устанавливать связи между явлениями и событиями, делать простейшие умозаключения на основе аналогии. (Например: морковь – огород, грибы – лес и т.д.)
К 6-7 годам ребёнок должен знать:
                 свой адрес и название города, в котором он живет;
                 название страны и ее столицы;
                 имена и отчества своих родителей, информацию о местах их работы;
                 времена года, их последовательность и основные признаки;
                 названия месяцев, дней недели;
                 основные виды деревьев и цветов.
Ему следует уметь различать домашних и диких животных, понимать, что бабушка — это мама отца или матери.
МОТИВАЦИОННУЮ ГОТОВНОСТЬ… 
Иными словами, он должен ориентироваться во времени, пространстве и подразумевает наличие у ребенка желания принять новую социальную роль — роль школьника.
С этой целью родителям необходимо объяснить своему ребенку, что учёба – это труд, дети ходят учиться для получения знаний, которые необходимы каждому человеку.
Следует давать ребенку только позитивную информацию о школе. Не следует запугивать детей школой, предстоящими трудностями, строгой дисциплиной, требовательностью учителя. «Вот пойдёшь в школу – там за тебя возьмутся, никто там тебя жалеть не будут. Помните, что ваши оценки с легкостью заимствуются детьми. Ребенок должен видеть, что родители спокойно и уверенно смотрят на его предстоящее поступление в школу, дома его понимают, верят в его силы.
Причиной нежелания идти в школу может быть и то, что ребенок “не наигрался”. Но в возрасте 6–7 лет психическое развитие очень пластично, и дети, которые “не наигрались”, придя в класс, скоро начинают испытывать удовольствие от процесса учебы.
Вам не обязательно до начала учебного года формировать любовь к школе, поскольку невозможно полюбить то, с чем еще не сталкивался. Достаточно дать понять ребенку, что учеба — это обязанность каждого человека и от того, насколько он будет успешен в учении, зависит отношение к нему многих из окружающих ребенка людей.
        ВОЛЕВАЯ ГОТОВНОСТЬ предполагает наличие у ребенка:
        способностей ставить перед собой цель,
         принять решение о начале деятельности,
                 наметить план действий,
                 выполнить его, проявив определенные усилия,
                 оценить результат своей деятельности, а также умения длительно выполнять                 не          очень привлекательную работу.
        Развитию волевой готовности к школе способствуют изобразительная деятельность и конструирование, поскольку они побуждают длительное время сосредоточиваться на постройке или рисовании.
        Для развития воли хороши настольные игры, где необходимо соблюдать правила игры, и подвижные. Например, игра «Зеркало», «Запрещённое число», «Да и нет».
        Не ругайте ребёнка за ошибку, а разберитесь в её причине.
        Структура головного мозга, отвечающая за произвольность поведения, формируется к 7 годам, поэтому ваши требования должны быть адекватными его возрасту.
        Не исказите веру ребёнка в себя как в будущего школьника ни страхом, ни «розовой» водичкой облегчённых ожиданий.
        Относитесь к ребёнку, как к себе, мы ценим себя по тому, что можем и умеем, так как всё знать невозможно.
КОММУНИКАТИВЕАЯ ГОТОВНОСТЬ - Проявляется в умении ребенка подчинять свое поведение законам детских групп и нормам поведения, установленным в классе. Она предполагает способность включиться в детское сообщество, действовать совместно с другими ребятами, в случае необходимости уступать или отстаивать свою правоту, подчиняться или руководить.
В целях развития коммуникативной компетентности следует поддерживать доброжелательные отношения вашего сына или дочери с окружающими. Личный пример терпимости во взаимоотношениях с друзьями, родными, соседями также играет большую роль в формировании этого вида готовности к школе.
«Портрет» первоклассника, не готового к школе:
· чрезмерная игривость;
· недостаточная самостоятельность;
· импульсивность, бесконтрольность поведения, гиперактивность;
· неумение общаться со сверстниками;
· трудность контактов с незнакомыми взрослыми (стойкое нежелание         контактировать) или, наоборот, непонимание своего статуса;
· неумение сосредоточиться на задании, трудность восприятия словесной или иной инструкции;
· низкий уровень знаний об окружающем мире, неумение сделать обобщение, классифицировать, выделить сходство, различие;
· плохое развитие тонко координированных движений руки, зрительно-        моторных координации (неумение выполнять различные графические         задания, манипулировать мелкими предметами);
· недостаточное развитие произвольной памяти;
· задержка речевого развития (это может быть и неправильное произношение, и бедный словарный запас, и неумение выразить свои мысли и т. п.).

Вопрос 3
Как помочь ребенку подготовиться к школе?
Особенно внимательно необходимо готовится к школе, если:
· беременность и роды протекали с осложнениями;
· ребёнок перенёс родовую травму или родился недоношенным;
· ребёнок страдает желудочно-кишечными заболеваниями, энурезом, подвержен частым простудам, есть нарушение сна;
· ребёнок с трудом находит контакт со сверстниками, эмоционально не устойчив;
· вы замечаете двигательную заторможенность или гиперактивность.
На что надо обратить внимание…
1. Выбор школы.
Если ребёнок в детстве часто болел, если ему трудно долгое время удерживать внимание на чём-то одном, если вы видите, что он морально не готов стать первоклассником — посоветуйтесь с психологом, какой класс для обучения выбрать, нагрузка в первый год учёбы должна быть посильной для ребёнка.
2.Самостоятельность.
Ребёнок должен уметь ухаживать за собой, самостоятельно раздеваться и одеваться. Очень важно приучить ребёнка к гигиене.
Научите малыша убирать своё рабочее место, бережно относиться к вещам.
Чтобы ребёнок быстрее смог адаптироваться в школе, он должен быть достаточно самостоятельным. Постарайтесь меньше опекать его, дайте ему возможность принимать самостоятельные решения и отвечать за них.
Поручите ему какие-нибудь домашние дела, он научился выполнять свою работу без помощи взрослых. Старшие дошкольники могут накрывать на стол, мыть посуду, чистить свою одежду и обувь, присматривать за младшими детьми, кормить рыб, птиц, котёнка, поливать цветы. Родители не должны делать то, что дети забыли или не захотели выполнять. Практика показывает, если дети до поступления в школу имели дома посильные для них обязанности, они легче справлялись с учебной деятельностью.
III. Этап социологического исследования
              На данном этапе собрания обсуждаются полученные результаты, выявленные в ходе анкетирования родителей.        
Анкета для родителей «Определение готовности ребёнка к школе» (приложение А)
    Ответьте, пожалуйста, на следующие   вопросы нашей анкеты:
        1.Способен ли ребёнок следовать инструкции, полученной от взрослого? (Да, нет, иногда.)
        2. Способен ли ребёнок сконцентрировать внимание на выполнении задания на 15-20 мин? (Да, нет, иногда).
        3. Способен ли ребёнок познакомиться и общаться с другими детьми?  (Да, нет, иногда.)
        4. Способен ли он уступать, избегать конфликта? (Да, нет, иногда.)
        5. Способен ли ребёнок к самоконтролю, умеет ли исправлять допущенные ошибки? (Да, нет, иногда.)
        6. Умеет ли ребёнок читать? (Да, нет.)
        7. Умеет ли писать? (Да, нет.)
        8. Умеет ли решать простые задачи? (Да, нет.)
        9. Может ли составить рассказ по картинке? (Да, нет.)
        10. Может ли пересказать услышанный рассказ, сказку? (Да, нет.)
        
        ПЕДАГОГ. Если на все вопросы ответы утвердительные, можно сделать вывод, что ребёнок к школе готов. В детском саду, в рамках занятий по подготовке к школе, мы учим детей читать, считать, развиваем мелкую моторику, решаем логические задачи, предлагаем упражнения для развития памяти, внимания, мышления. Мы моделируем и разыгрываем ситуации, которые могут произойти с ребёнком в школе:
· ребёнок не может справиться с полученным заданием;
· поссорился с товарищем;
· ребёнку стало плохо (заболела голова, живот, тошнит);
· хочет спросить о чём-то учителя, но стесняется и т.д.
Тест для дошкольников «Хочу ли я в школу?» (приложение В)
      Обратится к ребёнку: «Если бы кто-нибудь стал за тебя говорить, согласился бы ты или нет с этими словами?» - и зафиксировать его ответы в таблице. Если он не согласится с высказыванием, поставить плюс, если нет – то оставить место пустым.
        1. Когда я пойду в школу, у меня появится много друзей.
        2. Мне интересно, какие у нас будут уроки.
        3. Думаю, что буду приглашать на свой день рождения весь класс.
        4. Мне бы хотелось, чтобы урок длился дольше, чем перемена.
        5. Интересно, что в школе предлагают на завтрак?
        6. Когда я пойду в школу, буду хорошо учится.
        7. Самое лучшее в школьной жизни – это каникулы.
        8. Мне кажется, в школе больше интересного, чем в детском саду.
        9. Мне хочется в школу, потому что многие ребята из моего дома уже учатся.
        10. Если бы мне разрешили, я бы пошёл учиться уже в прошлом году.
     Подсчёт результатов:
        1-3 балла – ребёнок полагает, что неплохо живёт и без школы.
Взрослым следует задуматься.
        4-8 балла – да, хочет в школу. Только уточним для чего? Если больше баллов в первых строк (1,2,3,4,5), то ребёнок в основном мечтает о новых играх и друзьях. Если же больше баллов во второй половине строк (6,7,8,9,10), то он вполне представляет себе основное предназначение школы и оно не вызывает пока негативных переживаний.
        9 -10 баллов – прекрасно, если ребёнок сохранит своё отношение к школе на последующие десять лет.        
Дома вам следует продолжать готовить ребёнка к школе, но, не перегружая его. Вполне достаточно двух упражнений, весёлых задач, элемента графического диктанта. После короткого занятия разыграйте ситуацию, которая может произойти именно с вашим ребёнком, обсудите её, помогите сделать правильные выводы.
         Можно предложить в завершении собрания использовать приём  
«Полезный совет».
        Каждый участник собрания получает карточку, в которую вписывает совет воспитателю или другим участникам собрания. Советы можно давать в юмористической, афористической форме.
        В конце встречи предложить родителям домашние игры для подготовки ребёнка к школе. Это могут быть, например:
· «ВЫЛОЖИ САМ» - на умение анализировать форму предметов;
· «УГАДАЙ, ЧТО СПРЯТАНО» - на умение представлять предметы по их словесному описанию и самому давать описания разных предметов, и др.
        Для этого можно воспользоваться следующими книгами:
· Матвеева Л., Выбойшик Н., Мякушкин Д. Практическая психология для родителей, или Что я могу узнать о своём ребёнке. М., 1997.
· Виноградова Н., Журова Л. Готов ли ваш ребёнок к школе? Советы педагога и психолога. Книга для родителей /Под ред. А.Г. Хрипковой. М., 1992.




Вопрос 4 
БЕЗОПАСНЫЙ НОВЫЙ ГОД
Встреча Нового года всегда сопровождается веселым и приподнятым настроением. Но праздник может смениться трагедией. Анализируя противопожарную обстановку на территории России в период проведения новогодних мероприятий, Государственная противопожарная служба отмечает увеличение количества пожаров, по так называемым «новогодним причинам».
Пиротехника
Их значительное количество связано с несоблюдением мер пожарной безопасности, таких, как использование открытого огня, применение неисправных электрических гирлянд, неосторожное обращение с пиротехническими изделиями.
Противопожарная государственная служба уделяет повышенное внимание обеспечению мер пожарной безопасности при проведении новогодних мероприятий и призывает неукоснительно соблюдать Правила применения пиротехнических изделий. Реализация петард и фейерверков разрешена только в магазинах. Не берите дешевые пиротехнические изделия на рынках: здесь они толком не проверяются. Велик шанс наткнуться на «левую» пиротехнику. А именно из-за нее происходят несчастные случаи. Согласно нормам, такие изделия должны быть упакованы, иметь четкую маркировку на русском языке с указанием пожароопасных характеристик. В каждой упаковке должна быть инструкция по применению изделия, содержащая сведения об условиях применения, способах безопасной подготовки к работе, запуске и утилизации. Вся продаваемая в России пиротехника должна пройти испытания и получить сертификат соответствия. Такой должен быть у каждого продавца. В документе указывают код выбранного фейерверка и класс его опасности. 1-3-й классы – для продажи всем желающим, 4-5-й — только для фирм – организаторов праздников, имеющих соответствующую лицензию.
Опасность пиротехнических изделий состоит в том, что их применение сопровождается наличием открытого пламени, искр, а некоторые изделия движутся в различных направлениях на достаточно большие расстояния. Зажигающая способность искр и пламени достаточно высока, температура при горении некоторых пиротехнических зарядов превышает 2000°С.
Техника безопасности
Люди в основном получают травмы и ожоги по причине неправильного обращения с пиротехническими изделиями. Не давайте пиротехнику детям. Кстати, дети чаще всего страдают оттого, что кидают петарды друг в друга. Поэтому родители обязаны рассказать им об опасности. Никто не компенсирует вам возможные потери, если покупку использовали не по инструкции. Вот общие советы для всех изделий:
● убедитесь в том, что в радиусе опасной зоны нет домов, деревьев, линий электропередач — ничего такого, во что может ударить залп и изменить его направление; при запуске никогда не наклоняйтесь над коробкой;
● после поджога фитиля выйдите за радиус опасной зоны. Для пиротехнических изделий 1-го класса – это 0,5 метра, для 2-го – 5 метров, для 3-го – 20 метров;
● не запускайте изделия при сильном ветре, особенно если это летающие «пчелы», «бабочки», «парашюты»;
● не носите петарды в карманах;
● не держите фитиль во время поджигания около лица;
● не направляйте ракеты и фейерверки на людей;
● не бросайте петарды под ноги;
● не нагибайтесь над зажженными фейерверками.
Новогодняя ёлка
✓ Покупая искусственную ель, убедитесь в том, что она огнестойкая. Об этом должно быть написано в прилагаемой документации. На упаковке должно быть указано, что елочка сделана из огнеупорного полиэтилена или пластика. Обязательно требуйте у продавца гигиенический сертификат. Он удостоверяет химическую безопасность изделия. Иначе нет гарантии того, что будете все праздники дышать ядовитыми веществами.
✓ Живая ёлка должна быть свежей. Хвоя свежего дерева зелёная, не осыпается и не ломается. Ствол ели на срезе липкий, из него выделяется смола. Если слегка стукнуть стволом по земле, осыпаться должно не слишком много иголок.
✓ Устанавливайте новогоднюю ёлку вдали от радиаторов отопления, каминов и электрических обогревателей. Ель не должна мешать ходить и не должна закрывать проходы.
✓ Срежьте несколько сантиметров ствола. Это поможет лучше впитывать воду, дерево не высохнет, став огнеопасным, и дольше будет радовать вас.
✓ Регулярно проверяйте, достаточно ли ели воды. Помните, что в отапливаемых помещениях деревья быстрее высыхают.
✓ Елку рекомендуется ставить на расстоянии не менее 1 метра от стен. От макушки елки до потолка также должно быть не менее 1 метра; устанавливайте елку на устойчивом основании; не ставьте елку у выхода из комнаты. Если она загорится, огонь отрежет дорогу к спасению.
✓ При устройстве иллюминации используйте понижающие трансформаторы или же гирлянды с последовательным включением лампочек с напряжением до 12 В и мощностью не более 25 Вт. Изоляция электропроводов не должна иметь повреждений; при малейших признаках неисправности в иллюминации (нагрев проводов, мигание лампочек, искрение и т.п.) немедленно выключите ее. Электрическую сеть следует обеспечить надежными предохранителями.
✓ Не украшайте елку бумажными игрушками и ватой. Ни в коем случае не украшайте елку свечами, не применяйте в помещении хлопушки, фейерверки. Не одевайте детей в маскарадные костюмы из легкогорючих материалов.
Если елка загорелась:
➢ обесточьте электрическую гирлянду;
➢ вызовите пожарную охрану;
➢ выведите из помещения людей;
➢ если это возможно – приступите к тушению елки.
Для этого повалите ее на пол, накройте плотной тканью, залейте водой. Забросайте песком, примените огнетушитель.
➢ Если елка искусственная, ни в коем случае не применяйте воду для ее тушения. Синтетика плавится и растекается в процессе горения, попадание воды на горящую поверхность приведет к вскипанию расплавленной массы и разбрызгиванию горящих капель, а, следовательно, и к увеличению площади горения. Помните: горящие полимеры выделяют ядовитые вещества, поэтому, если с пожаром не удалось справиться в течение первых 30-40 секунд, покиньте помещение.
Выбираем новогоднюю продукцию.
Гирлянды
❖ Перед тем, как вешать на ёлку, проверьте гирлянды, даже если вы только что их купили. Удостоверьтесь в том, что все лампочки горят, а провода и патроны не повреждены.
❖ Никогда не используйте электрические гирлянды на металлических ёлках. Такое дерево может зарядиться от неисправных лампочек, и если кто-то дотронется до него, получит электрических разряд.
❖ Если вы хотите использовать гирлянды на улице, например, для украшения окон и дверей, покупайте изделия, имеющие соответственную сертификацию. Украшая помещения, развесьте гирлянды на не проводящие ток крючки, а не на гвозди или кнопки. Никогда не тяните и не дёргайте гирлянду, вешая или снимая её.
❖ Заземлите все гирлянды, которые вы вешаете на улице, чтобы предотвратить возможность удара током.
❖ Выключайте все гирлянды, когда ложитесь спать или выходите из дома. В ваше отсутствие может произойти короткое замыкание, которое станет причиной пожара.
❖ Требуйте у продавца сертификат. К разным видам гирлянд предъявляются разные требования. К гирляндам для елок, установленных в помещениях, они самые жесткие. В сертификате безопасности такого елочного украшения должна быть еще и ссылка на сертификат соответствия.
❖ Не стоит делать гирлянды самостоятельно в домашних условиях. Это чревато коротким замыканием. При этом мощность тока увеличивается в три раза, и расплавленные капельки проводников разлетятся в радиусе десяти метров, поджигая все, что может гореть.
❖ Покупая гирлянды и игрушки из бумаги, поинтересуйтесь у продавца, прошли ли они специальную обработку, затрудняющую возгорание.
Украшения
▪ Все ёлочные украшения должны быть сделаны из негорючих или огнестойких материалов. Выбирайте мишуру и ёлочные игрушки из пластика или металла.
▪ Никогда не украшайте ёлку свечами. Всегда используйте огнестойкие подсвечники, и ставьте свечи в таких местах, откуда их не скинут.
▪ Если в доме есть маленькие дети, избегайте использовать острые или бьющиеся украшения. Элементы декорации, имеющие маленькие детали, должны находиться в недосягаемости детей, чтобы они случайно не проглотили или не вдохнули их. Не используйте украшения, имитирующие конфеты или другую соблазнительную еду, – дети могут захотеть попробовать их на вкус.
▪ Следуйте инструкциям на упаковке спрея с искусственным снегом, чтобы избежать повреждений лёгких.
▪ После того, как все подарки будут распакованы, уберите с пола всю упаковку, ленточки, пакеты и прочее. Из-за них часто происходят удушения и пожары.
Безопасные игрушки
● В качестве подарка выбирайте такие игрушки, которые подходят ребёнку по возрасту, способностям и интересам. Игрушки, предназначенные для детей более старшего возраста, чем ваш ребёнок, могут представлять опасность.
● Внимательно прочитайте инструкцию к игрушке перед тем, как покупать и дарить её ребёнку.
● Чтобы предотвратить ожоги и удары током, не дарите детям до 10 лет игрушки, которые надо включать в розетку. Для маленьких детей больше подходят игрушки на батарейках.
● Дети младше трёх лет могут подавиться маленькими деталями от игр и игрушек. По правилам безопасности, игрушки, предназначенные для таких маленьких детей вообще не должны содержать мелких элементов.
● У ребёнка могут возникнуть серьёзные проблемы с желудком или кишечникам, если он проглотит батарейку «таблетку» или магнит. Иногда это приводит к смерти. Поэтому держите такие вещи подальше от детей и немедленно звоните в «скорую», если ребёнок всё-таки проглотил что-то.
● Дети, которым не исполнилось 8 лет, могут подавиться ненадутыми воздушными шарами и кусочками от лопнувших шаров. Для безопасности ребёнка также удалите все завязки и бантики с игрушек, прежде чем дарить их.
● Игрушки, имеющие ленточки и какие-либо длинные гнущиеся элементы, должны быть не менее 30 сантиметров в длину, чтобы уменьшить вероятность удушения.
● Покупая для елки новогодние шары, мишуру, спрашивайте гигиенический сертификат. Известны факты, когда мишура выделяла токсичные вещества и могла причинить вред здоровью. Старайтесь не экономить на покупке дешевых новогодних игрушек. Обязательно требуйте к ним сопроводительные документы: сертификат качества, аннотацию на русском языке, гарантийный талон, кассовый и товарный чеки.
Безопасная еда
● В сырой пище всегда присутствуют бактерии, поэтому продукты следует тщательно приготавливать. А также важно мыть фрукты и овощи.
● Следите за тем, чтобы горячая пища и напитки стояли подальше от края стола, откуда маленький ребёнок может легко их уронить.
● Почаще мойте руки и следите за тем, чтобы дети тоже соблюдали это правило.
● Если вы попробовали пищу из общей посуды, не используйте её больше, не помыв.
● Всегда держите сырую и приготовленную пищу раздельно. А для их приготовления используйте разную посуду.
● Мясо всегда размораживайте в холодильнике, а не при комнатной температуре.
● Еда, которую следует держать в холодильнике, не должна находиться в тепле дольше двух часов.
Счастливые гости
Приберитесь сразу же, как только проводите последнего гостя. Маленький ребёнок может рано проснуться и попробовать остатки «взрослой» пищи и алкоголь.
Помните, что дом, куда вас пригласили, может быть небезопасным для ребёнка. Не позволяйте детям находиться в местах, где с ними может произойти какая-либо неприятность.
Путешествие, поход в гости и по магазинам и даже получение подарков может напрячь нервную систему ребёнка и вызвать стресс. Большее наслаждение от праздничных дней вы и ваш малыш получите, если будете соблюдать привычный распорядок дня.
Огонь
● Прежде чем зажечь огонь, уберите подальше растения, бумагу и украшения. Если вы собираетесь зажечь камин, удостоверьтесь в том, что дымоход открыт.
● Не сжигайте обёрточную бумагу в камине. Если обёртка резко воспламенится и интенсивно загорится, огонь может вспыхнуть, что станет причиной пожара.
● В случае возникновения пожара или появления запаха дыма необходимо немедленно сообщить об этом в пожарную охрану по телефону «01» или «112» – с мобильного телефона, эвакуировать людей и принять меры к тушению пожара имеющимися средствами пожаротушения.





Вопрос 5
Профилактика «коронавирусной инфекции».
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HcTouyHHK HHGpeKIHT:
RHBOTHbIE WIH G0.IbHOI 1e/I0BeK

BO3/IYIIHO-
KaneIbHbIi
(BBITCTCHHE
BHpYCa npH
Kamwte,
HXAHAH,
pasrosope)

BocnpHHMYHBOCTE:

4 K BOIBYUTENI0 BOCHPUHMUNBHI BCE
BO3PACTHBIE TPYIINIBI HACEICHNST;

4 naudoee THREN0E Teuenne
HaO0MI0AACTCS Y MOAKHIBIX o€l co
CHIDKEHHBIM ~ HMMYHHTETOM  W/HIH
HMeIo X XpOHHUECKHE
COMYTCTBYIONIHE 3200.1€BAHMS.

% " OCHOBHBIE CHMIITOMBI:
gob

nYyr

)

OBBINICHIE TEMIEPATYPhI
Tena B> 90 % caryuacs

Kamens (cyxolfi mmm ¢
HeGOTLIIIM  KOTHIECTEOM
MOKDOTEI) B 80 %CIyuaes

OIIIEHe CIABIEHROCTH B
IPYAHOI KIeTke B > 20 %
cryuaes

>[N

onBImIKa B 15 % CIyuasx

Baxkno! Bakmmabl npoTHB

KOPOHABHpYCA M CHEIH(UYIECKOT0

JieveHHsi IHEBMOHHH, KOTODPYIO OH
BBI3BIBaeT — HeT!

BupYyca MeToxom PT-IIIP

IIpodurakruxa ,

Bo3iepKaThCs 0T NMOCEMEHHS KY/IbTYPHO-MACCOBBIX
MepONpHSTHIE ¢ 60JTBIIHM CKOILTCHHEM JTHOIeH.

=

H3beraTh OOBNTHIL, NOUEIYEB, PYKONOKATHil npH
BCTpevax.

HCIoTb30BaTh HEIHBHAYATBHbIC CPEICTBA 3ANIHTEI
OPraHOB JBIXAHMS (MACKH, KOTOpbIe HEOGXOTHMO
MEHSTh Ka/1ble 2 4aca) H 11a3 (0UKH).

M3GeraTh TeCHOTo KOHTAKTA C GOJBHBIMH  C
cuvmTomayi OPBIL, rpumma.

VI30eraTh Kacanusi HEMBITLIMH PYKaMH [Ja3, pra H
Hoca.

MBITE PYKH € MBLIOM HIH Je3HHQHIHPYIOIMM
CPEACTBOM  NOCHe  TOCOHICHHS ~MeCT  MaccoBOIo
CKOILIEHNS JTH0Ieii, KOHTAKTA ¢ AMBOTHBLIMH W Tepex
npHeMoM nHIH

He ammMathcs  camonedenmem! TIPH  TepBBIX
NPHINAKAX 3a00ICBANNS OOPATHTHCH K Bpawuy m
003ATeNBHO PACCKAIATH O NOCIEIHHX 3aPYOeAKHBIX
TI0€3IKAX, eCIH TAKHE OBLTH H KOHTAKTe C JIHIAM,
TPHOBIBIUHMH M3 JNHIEMHYECKH HeDJIaronpusTHBIX
cTpan.

TIpH ILIAHUDOBANIN 3aPYGEAMBIX TOETOK YTOUNATS
IMHACMHOJIOTHYCCKYI0 CHTY Al HI0
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% - YTO HY)XHO 3HATb o KOPOHABMPYCE

KOPOHABMI#C amo eo36ydumens OPBY, npu KOomopom omMeqae
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UHMOKCUKayusi opeaHusmMma u ﬂpOGﬂe:Mbl ¢ OblxamesibHOU U nu

BUPYC MNEPE[JAETCA © e

- 8030y WHO-KanesbHbIM Mymem;
- 8030YWHO-LINEBLIM;
- KOHMaKmMHbIM 1ymém

CHUMITTOMBI

- moeblweHUe memmnepamypsl, 03HO6;

- Kawesib, 00blWKa;

- oujyujeHue msxxecmu e 2pyoHoli Knemke;

- 3a/I0KeHHOCMb HOCA, YUXaHUe;

- 20/108Has1 60/1b, IOMOMa 8 KOHEYHOCMSAX;

- 10BbIWEHHAsl yMOMIISIeMOCmb, clabocms
6nedHoCMb KOXU

MepbI IpedocmopoXxHocmu

o
S
{*v

eblpamem-lan e
apumesbHOU cucmemamu
¢

MHKYBALIMOHHbIA MEPUOL

anvtest
om 2 do 14 OHell
Yauwje 2-7 cymok

g

BepHyswumcsi ¢ meppumopuu,
20e 3apeaucmpupoeaHbi ciy4au
KopoHasupycHoli uHghekyuu,
Heo6x0duMO 10380HUMb 6
MONUKITUHUKY 1o Mecmy
JKumesnibcmea.

MPO®UITAKTUKA KOPOHABHPYCA
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HocuTb MeaMLIMHCKYI0 YacTo MbiTh EcTb Tepmuyeckn U36erate 6nuskoro W3Geratb mecta He Tporats OTkasaTbea o
macky PYKM C MbINOM, obpaboTaHHyio nuuly KOHTaKTa C nioabMM, 6onbworo nvuyo noesaok 3a
Mensms ee kaxdsie nposeTtpuBath y KOTOpBIX MMetoTCS cxonnenus nioaei pykamu npeaens PO
8 ot nomeLuenve cUMNTOMBI 3a6oneBaHns

I Mpu nio6om HegOMOraHuu CPOuHO 06paTUTech B MOMUKIIMHUKY NO MECTY XuUTenbcTea |
HE 3AHUMAATECH CAMONEYEHUEM

lopsavas nuxus
LleHTp MeauUMHbI kaTacTpod
Caparosckoit obnacTu:
8 (8452) 79-93-12; 79-93-13
(Kpy2nocymoyHo)

CapaToBCKuit 0BNacTHOM LEHTP
MeAULIMHCKON NpounakTuku
8 (8452) 41-13-37
(e paboyee spemsi)

EAVHBII KOHCYNBTALMOHHBII
LieHTp Pocnotpe6Hapasopa:
8-800-555-49-43

e N MUHWCTEPCTBO 3IPABOOXPAHEHWA CAPATOBCKOW OBNACTH
(Kpyanmocymo4Ho) )

CCAPATOBCKWI OBNACTHOW LEHTP MEAULIMHCKOW NPOGUNAKTUKA




