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КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ПУНКТ
«ПОЧЕМУЧКА»
Уважаемые родители!
Посещает ли Ваш ребенок дошкольное образовательное учреждение?

Если ответ «НЕТ» - эта информация для Вас!

Специально для Вас на базе нашего дошкольного образовательного учреждения начинает свою работу КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ПУНКТ «Почемучка» для детей, не посещающих дошкольное образовательное учреждение.
Искренняя заинтересованность взрослых - родителей, педагогов создает хорошую возможность для развития позитивных детско-родительских взаимоотношений.

Консультационный пункт для родителей, созданный на базе ДОУ, является одной из форм оказания помощи семье в воспитании и развитии детей дошкольного возраста, создан в целях обеспечения единства и преемственности семейного и общественного воспитания, оказания методической и консультативной помощи родителям (законным представителям), дети которых посещают и не посещают ДОУ, поддержки всестороннего развития личности детей.

Цели консультационного пункта:
- обеспечить преемственность семейного и общественного воспитания и образования;
- оказание квалифицированной педагогической помощи родителям (законным представителям) и детям дошкольного возраста, воспитывающимися на дому;
- поддержка всестороннего развития личности.
Задачи консультационного центра:
- оказание консультативной помощи родителям (законным представителям) по различным вопросам воспитания, обучения и развития ребёнка раннего возраста;
- оказание всесторонней помощи детям, не посещающим дошкольное образовательное учреждение, в целях обеспечения равных стартовых возможностей при поступлении в школу;
- оказание содействия в социализации детей дошкольного возраста, не посещающих дошкольные образовательные учреждения;
- проведение профилактики различных отклонений в физическом, психическом и социальном развитии детей дошкольного возраста, не посещающих дошкольные образовательные учреждения.
Консультационный центр работает 2 раза в неделю (среда, четверг) в утренние часы: с 09.30 до 13.00 (по запросу родителей) Консультирование родителей до 30 минут.

 

Организация методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) строится на основе интеграции деятельности специалистов:

Педагог-психолог:
- проконсультирует родителей по вопросам развития и воспитания детей раннего и дошкольного возраста;

- окажет диагностическую помощь родителям;

- даст рекомендации по профилактике различных отклонений психическом и социальном развитии детей раннего и дошкольного возраста.
Медицинская сестра:

- проконсультирует по вопросам формирования здорового образа жизни, проведения закаливания, организации сбалансированного питания детей;

- даст рекомендации по профилактике различных заболеваний

Музыкальный руководитель:
- проконсультирует по вопросам организации музыкального воспитания детей в семье
 Старший воспитатель:

- окажет консультативную поддержку родителям (законным представителям) по вопросам развития и воспитания ребенка; 
- даст методические рекомендации и проводит консультации для родителей (законных представителей) детей, идущих в школу; 
- организует педагогическое просвещение родителей (законных представителей), направленное на обучение по организации воспитательного процесса в условиях семьи; определяет задачи, формы, методы педагогической работы с воспитанниками, используя современные образовательные технологии
Для оказания помощи семье специалисты консультационного пункта могут проводить работу с детьми с целью получения дополнительной информации в форме беседы, проведения диагностических исследований, организации наблюдения за детьми и др.

Консультирование родителей (законных представителей) может проводиться одним или несколькими специалистами одновременно.

Отношения родителей (законных представителей) воспитанников и специалистов консультационного пункта ДОУ строятся на основе сотрудничества и уважения к личности ребенка.
