Кейс-игра для родителей
«А КАК ПОСТУПИЛИ БЫ ВЫ?»
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Отношения с родителями — это один из важнейших факторов, влияющих на формирование личности и характера ребенка. Дети часто берут в качестве примера модель поведения взрослых и делают выводы на основе ситуаций, в которых они взаимодействуют с родителями. Большинство мам и пап не придает значения мелким ежедневным конфликтам и не обращают внимания на то, как они разговаривают с детьми и за что их наказывают. 
С помощью разработанных психологами кейсов вы узнаете, какими последствиями для ребенка могут обернуться ваши привычные действия. Вы сможете проанализировать свой опыт общения с ребенком, разобраться в каждом конкретном случае и понять, как можно избежать тех или иных проблем.
Работа с кейсами
Во время кейс-игры вам будут предложены типичные ситуации, связанные с воспитанием детей, и варианты их решения. Вам предстоит сделать выбор, как поступить в том или ином случае. 
Как решать кейс?
· Выберите возраст ребенка — все ситуации разработаны с учетом возрастных особенностях детей
· Внимательно ознакомьтесь с описанной ситуацией и вариантами ее решения
· Выберите вариант, который считаете наиболее подходящим
По итогам решения каждого кейса вам будут предложены рекомендации по выбору наиболее конструктивных методов и приемов воспитания и моделям поведения в каждой конкретной ситуации, которые помогут действовать в интересах ребёнка и выстраивать с ним гармоничные отношения.
Проходить кейсы можно несколько раз, чтобы потренироваться в выборе наиболее гибких и подходящих решений.
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