В России каждый год 15 февраля отмечают день вывода войск из Афганистана. В 1989 году правительством Советского Союза был окончательно выведен ограниченный контингент войск с территории данного государства. Эта страшная война, о которой вначале молчали, принесла горе и боль во многие семьи. 

Афганская война для советского народа длилась десять лет. Для наших военных она началась в 1979 году, 25 декабря, когда первые солдаты были заброшены в Афган. Тогда об этом не писали газеты, и солдатам, проходившим службу в Афганистане, было запрещено сообщать родным, где они находятся и чем занимаются. И только в 1989 году, 15 февраля, территорию этой восточной страны окончательно покинули советские войска.

К очередной годовщине вывода войск из Афганистана, в МБДОУ «Улыбка» «Комната боевой славы» был оформлен уголок, посвященный подвигу наших земляков, совершенного на земле Афганистана. 
Теперь ребята нашего детского сада имеют возможность еще ближе познакомиться с историей Афганской войны и подвигами их односельчан.
Эти люди наша живая память. Именно живая память, потому что живы те, кто воевал в Афганистане и других «горячих точках». Живая, потому что память о погибших свято хранят их товарищи по оружию, их семьи и близкие. И память эта будет жива, пока мы об этом помним, пока мы об этом помним и говорим.

    Минута молчанья – и слов не найти.

  Минута молчанья - как выбор пути…

  Тяжелые камни - на них имена.

  Пока о них помним - жива ты страна…
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