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Тема: ««На пороге нового 2021-2022  года»
[bookmark: _GoBack]Цели: расширение контакта между педагогами и родителями; моделирование перспектив взаимодействия на новый учебный год; привлечь родителей к созданию праздничной атмосферы в группе; 
Участники: воспитатели и родители.
Повестка родительского собрания:
1. Вступительная часть.
2. Обсудить вопросы к подготовке Новогоднего утренника детей в ДОУ. 
3. Консультация: Соблюдение мер пожарной безопасности в быту «Безопасная елка» 
4.  Консультация: «Профилактика коронавирусной инфекции».
Ход родительского собрания.
1. Вступительная часть.
Здравствуйте, уважаемые родители! Мы, Ваши воспитатели: Тищенко Анжела Сергеевна и Асатова Татьяна Геннадьевна , рады Вас приветствовать на нашем продительском собрании, которое проводится в дистанционном формате.
Сегодня мы обсудим подготовку к Новогоднему утреннику.
А также проведем консультации по профилактике коронавирусной инфекции и о соблюдении мер ПБ в быту. 

2. Подготовка Новогоднего утренника детей в ДОУ.
Совсем немного осталось до празднования Нового года. В этот день все ждут чудес! Новогодний утренник — это очень волнительное и важное событие в жизни каждого ребенка. Что такое Новый год – прежде всего, это самый веселый и самый долгожданный праздник в году. Мы в нашем детском саду тоже готовимся к новогоднему празднику разучиваем танцы. Авы, родители, готовите для своих детей новогодние костюмы.
Наш Новогодний утренник пройдёт 27 декабря, после завтрака, без участия родителей. Новогодние костюмы одевают воспитатели, а фотографирует младший воспитатель. Старший воспитатель следит за выполнением пожарной безопасности при проведении новогоднего утренника.
Так как дети ещё совсем маленькие и могут испугаться, одевать костюмы Снегурочки и Деда мороза мы будем прямо при ребятах. Заранее рассмотрим костюмы вместе с детьми.
В этом году на празднике не будет Вас родители.  Прежде всего, ваша задача — понять, насколько сильно ребенок стесняется выступать на публике. Неудача на выступлении может сильно ранить замкнутого ребенка, и его нужно подготовить к тому, чтобы не стеснялся своих сверстников, не пугался, что Вас нет рядом. Если становится, очевидно, что ребенку это тяжело, уделите особое внимание подготовке к новогоднему утреннику в саду. Если ваш ребёнок прирожденный актер, то ему все равно будет нужно родительское внимание, и репетиции дома сопровождайте бурными аплодисментами. Поиграйте роль Деда Мороза, проведите подготовку выступлению в игровой форме. Доброжелательно интересуйтесь подготовкой к празднику: «Вы уже танцевали? Пели песенки? Может покажешь мне малыш? Не забывайте восхищаться…. Как здорово!»  Ребенку важно, чтобы о его триумфе узнали близкие, будьте щедры на похвалу. Воздержитесь от критики и замечаний об огрехах — разумеется, их было немало, но ведь дети еще маленькие и то, что они смогли сорганизоваться, — это целый подвиг. Обсудите с ребенком, что ему понравилось и не понравилось. Возможно, он оценивает утренник намного взрослее, чем вы ожидали. Многие дети прекрасно видят огрехи в своем, выступлении и отмечают плохое поведение других. Подумайте вместе, как избежать таких проблем в дальнейшем.
3. Консультация: Соблюдение мер пожарной безопасности в быту «Безопасная елка» 
Праздники – это волнительное время для детей, и чтобы быть уверенным в том, что в эти дни ребёнок в безопасности, придерживайтесь рекомендаций. Новогодняя ёлка
• Покупая искусственную ель, убедитесь в том, что она огнестойкая. Живая ёлка должна быть свежей.
• Устанавливайте новогоднюю ёлку вдали от радиаторов отопления, каминов и электрических обогревателей. Ель не должна мешать ходить и не должна закрывать проходы.
Гирлянды
• Перед тем, как вешать на ёлку, проверьте гирлянды, даже если вы только что их купили. Удостоверьтесь в том, что все лампочки горят, а провода и патроны не повреждены.
• Выключайте все гирлянды, когда ложитесь спать или выходите из дома. В ваше отсутствие может произойти короткое замыкание, которое станет причиной пожара.
Украшения
• Все ёлочные украшения должны быть сделаны из негорючих или огнестойких материалов. Выбирайте мишуру и ёлочные игрушки из пластика или металла.
• Никогда не украшайте ёлку свечами.
• Избегайте использовать острые или бьющиеся украшения. Элементы декорации, имеющие маленькие детали, должны находиться в недосягаемости детей, чтобы они случайно не проглотили или не вдохнули их. Не используйте украшения, имитирующие конфеты или другую соблазнительную еду, – дети могут захотеть попробовать их на вкус.
• После того, как все подарки будут распакованы, уберите с пола всю упаковку, ленточки, пакеты и прочее. Из-за них часто происходят удушения и пожары.
Безопасные игрушки
• В качестве подарка выбирайте такие игрушки, которые подходят ребёнку по возрасту, способностям и интересам. Игрушки, предназначенные для детей более старшего возраста, чем ваш ребёнок, могут представлять опасность.
• Чтобы предотвратить ожоги и удары током, не дарите детям до 10 лет игрушки, которые надо включать в розетку. Для маленьких детей больше подходят игрушки на батарейках.
• Игрушки, имеющие ленточки и какие-либо длинные гнущиеся элементы, должны быть не менее 30 сантиметров в длину, чтобы уменьшить вероятность удушения.
Безопасная еда
• В сырой пище всегда присутствуют бактерии, поэтому продукты следует тщательно приготавливать. А также важно мыть фрукты и овощи.
• Следите за тем, чтобы горячая пища и напитки стояли подальше от края стола, откуда маленький ребёнок может легко их уронить.
• Почаще мойте руки и следите за тем, чтобы дети тоже соблюдали это правило.
• Если вы попробовали пищу из общей посуды, не используйте её больше, не помыв.
• Всегда держите сырую и приготовленную пищу раздельно. А для их приготовления используйте разную посуду.
• Мясо всегда размораживайте в холодильнике, а не при комнатной температуре.
• Еда, которую следует держать в холодильнике, не должна находиться в тепле дольше двух часов.




4. Консультация: «Профилактика коронавирусной инфекции».
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